
Ṕısemná část (31.01.2024)

� Veškeré své odpovědi zd̊uvodněte.

� Pokud k úloze odevzdáte v́ıce r̊uzných řešeńı, hodnot́ı se to nejhorš́ı z nich.

� Výsledky zbytečně neupravujte, neńı třeba t́ım ztrácet čas.

� Úloha 1 nevyžaduje žádné dlouhé či složité výpočty (ani nejsou žádané).
Podúlohu 1(c) byste měli řešit metodou

”
kouknu a vid́ım“ téměř okamžitě. Pokud

nev́ıte, netravte s ńı zbytečně čas. Celkově byste nad prvńı úlohou neměli strávit
v́ıce než pár jednotek minut (ideálně max. 5 minut, určitě ne v́ıce než 8 minut).

� Podúlohy na sebe NEnavazuj́ı.

� Zadáńı je oboustranné, nezapomeňte otočit.

Úloha 1 ([6 bod̊u, 2 + 2 + 2]).

(a) Určete reálnou a imaginárńı část komplexńıho č́ısla

z = 2i21 +
(2− i)2

i6
.

(b) Určete velikost a v jakém lež́ı kvadrantu komplexńı č́ıslo

z = (−2 + 2i)7.

(c) Určete č́ıslo a ∈ C tak, aby funkce

g(z) =
ezi + a

z3(z + π
2
)2

měla v bodě z = −π
2
pól 1. řádu.

Úloha 2 ([10 bod̊u]).

(a) Určete všechny hodnoty parametr̊u α, β ∈ R takové, aby funkce

u(x, y) = eαx cos y − x4 + βx2y2 − y4, (x, y) ∈ R2,

byla harmonická funkce na R2.

(b) Rozhodněte, zda je funkce

f(z) = zz + 2i(Im z +Re z), z ∈ C,

diferencovatelná v bodě z = 1− i. Pokud ano, určete f ′(1− i).



Úloha 3 ([12 bod̊u]). Spočtěte ∫ +∞

−∞

e−2ix

(x2 + 4x+ 5)2
dx.

Úloha 4 ([10 bod̊u]).

(a) Nejprve zapǐste funkci

f(t) =


0, pokud t ∈ [0, π

4
),

sin(t− 3π
4
), pokud t ∈ [π

4
, 3π

4
),

e−2t, pokud t ∈ [3π
4
,∞),

pomoćı Heavisideovy funkce a poté nalezněte jej́ı Laplaceovu transformaci.

(b) Nalezněte Laplace̊uv vzor g(t) funkce

G(s) =
e−5s

s− 3
.

Úloha 5 ([12 bod̊u, 6 + 6]).

(a) Určete Z-transformaci Y (z) řešeńı diferenčńı rovnice

yn+2 + 2yn+1 − 3yn = 3n

s počátečńımi podmı́nkami y0 = 5 a y1 = −2.

(b) Určete řešeńı yn diferenčńı rovnice, je-li Z-transformace řešeńı rovna

Y (z) =
1

(z − 3)(z + 1)2
.
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